

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1.

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
SABADO
17
Octubre 1936
AÑO XLVI-2.ª EPOCA
N.º 14.434

En el sector de Toledo es batido el enemigo fortificado en el campamento de Los Alijares

Brillante operación de las columnas aragonesas en las cercanías del pueblo de Perdiguera

Bombardeo aéreo del aeródromo de Málaga y varios aparatos marxistas destruidos por los nacionales

El símbolo más español

Un monumento a don Quijote

Por las páginas de la Prensa diaria se ha echado a rodar la idea de erigir un monumento a don Quijote como tipo genérico español que representa todo nuestro Ideal, el cual ha salvado en esta gesta civilizadora y romántica.

La idea no puede ser más oportuna y aceptable. Esa alma singular de un gigante que se levanta sobre el mundo, esa alma que llevamos todo buen español se ha hecho realidad, superándose, en el movimiento actual de reconquistar España.

Y como la primera salida de don Quijote se hizo "una mañana, antes del día, que era uno de los calurosos del mes de julio", así también esta primera salida por la llanura de Castilla, si no por tierras de la Mancha, por tierras de Valladolid y Burgos, donde toda hazaña generosa tiene un dosel magnífico en ese inmenso cielo densamente azul, una mañana, camino del Alto del León, para buscar allí malandrines y rufianes que negaban la famosa espiritualidad de España.

Don Quijote había dicho que iba a mostrar a las gentes un singular denuedo y arrojo para luchar y vencer a todo rufián que negase la orden sagrada de su caballería condicional—que tanto valía su hidalguía y su programa de ayudar al desvalido y defender entuertos—y cuando sus hazañas fueran comentadas se juzgaba de la ponderación que a su figura había de rendir la gente. "Dichosa edad y siglo dichoso aquel a donde saldrán a luz las famosas hazañas mías, dignas de entallarse en bronce, esculpirse en mármoles y pintarse en tablas para memoria de la posteridad".

España, nuevo don Quijote de la España actual, también una mañana de julio hizo su primera salida contra aquel que negase su señera condición de hidalgo, y empezando por los llanos de Castilla, donde su historia tenía mayor raigambre de unidad y de fe, ve los sus armas midiendo la gentileza de sus soldados—de sus generales gloriosos—y de sus hijos jóvenes que la habían brindado de antemano su sangre—esos muchachos de Falange, Requetés, etc.—y armandose caballero dijo a sus generales, una vez que terminaron de velar las armas, al igual que don Quijote: "No me levantaré jamás de donde estoy—en estos campos de Castilla—hasta que la vuestra cortesía me otorgue un don que pediros quiero, el cual redundará en alabanza vuestra y en pro del género humano. El don que os pido es que me arméis caballero de la Orden de la Paz para salir por mis campos a ganar victorias y laureles que he menester para la propia salvación de nuestro Ideal" (el gigantesco Ideal de la espiritualidad de España).

Y nuestros generales—nuestros bravos soldados—cumplieron su deber velando las armas. Y salió, pujante, armada caballero España, la hidalga, con su adarga y lanza en ristre, dispuesta a reñir en cuantas batallas hubiera menester para defender a su Dulcinea, que se llama Civilización; enamorada de esta patria, España corría orgullosa, en brioso corcel, por estos campos de pan llevar...

"Las batallas que ha reñido y está reñiendo son gloriosamente triunfantes. Fue al Alto del León y vio moverse las alas de los enemigos, insistentes y trágicas; pero, como don Quijote, supo embestir, dando su sangre—sangre moza y temeraria—para triunfar al fin de tanto gigante como vil molinos de viento que en el aire ofrecían una seria batalla a España, la hidalga.

Y así como ésta, todas sus salidas posteriores terminaban con inmarcesible gloria, que un día cantará un nuevo Cervantes en el segundo "Quijote" que llamaremos "España, la hidalga señora".

De aquí que aquella idea lanzada por un periodista sobre el monumento de toda España a la figura simbólica de don Quijote, debe plasmar pronto en feliz realidad, y que sea aquí en tierras de Castilla donde se hizo la primera salida triunfal el inmensa nave azul llena de oro—y la adarga el corazón españolismo y fuerte, con cuyos valores hemos reconquistado el suelo nacional.

De este modo las gentes todas de España se postrarán un día próximo ante el altar del Idealismo que fabrica Castilla, y dueña esta tierra llana, de interminables horizontes, donde en el trabajo—asperos surcos con sudor de labriego—y la gloria—la bendita en esa inmensa sábana azul que hace relucir todos los días un sol brillante y triunfal...

A. SANTOS Y PASTOR

Nuestro cronista en el frente de Guadarrama

NOTAS DE UN VOLUNTARIO

Buscando otro cobijo más confortable

El hombre propone y Dios dispone, reza el refrán. En mi última crónica prometía a mis lectores informarme de los discursos pronunciados por los flamantes prohombres del Frente popular en la Cámara de Diputados el día primero de octubre. Pero mis propósitos han salido fallidos; y es que hasta el tiempo se ha vuelto rojo y no ha dejado un solo momento de hostilizarnos. Llovía abundante, frío intensísimo y tibia niebla. Y para colmo de desgracias, ni puede uno disponer de un misero cabo de vela que ahuyente de mi choza las tinieblas. ¿Cómo escribir unas líneas tan solo, para mis lectores? Los miembros entumecidos y unas goteras, que unidas al agua que entra por la puerta de la choza, se convierten en arroyuelo que asusta y que nos obligan a abandonar nuestros lechos. Sólo el sacar la mano, supone un sacrificio que raya en heroísmo. Pero como para ser cronista de guerra, hay que ser a la fuerza héroe, he decidido abandonar mi choza, aunque sea temporalmente, yendo monte arriba en busca de otra que reúna las condiciones indispensables para poder redactar unas impresiones para mis simpáticos lectores de EL DIA DE PALENCIA. Llego a la cima del monte, y el capitán de Centurias de Falange, señor Luciano Cabezas, competente oficial de Hacienda, al servicio de la Abogacía del Estado, a quien seguramente conocerán la mayoría de los lectores de EL DIA, me brinda hospitalidad en su choza. Esta es su humilde casa, me dice, y en ella estará usted mucho mejor. Sin duda alguna, amigo Cabezas. Se trata de una choza construida por nuestros expertos ingenieros del Ejército. Es amplia, resguardada de los vientos y donde el agua tiene la vergüenza de no visitarnos. Le acompañan el subje de Centuria, Jesús Alonso Villalobos Solórzano, y el estudiante de Medicina de Iscar (Valladolid), Agrupino Arqueros Moral. Don Jesús Villalobos es suficientemente conocido del público palentino, por tener montada una magnífica perfumería en la "Casa Martín", de esa capital. A mí no me toca hacer propaganda de dicha perfumería, pero mi conciencia me obliga a decir lo siguiente a los lectores de EL DIA DE PALENCIA, y en general, a la mujer palentina. Este simpático joven, henchido de amor patrio, el día 18 de julio se echó a la calle con sus compañeros falangistas de Valladolid, y desde entonces está luchando por España, sin el menor desmayo, no obstante tener su negocio abandonado, en el que ha puesto todos sus ahorros. ¿No es verdad, lector, que es admirable y digna de toda alabanza la conducta

de este joven, que lo deja todo, su hogar, sus negocios, poniendo su juventud y sus entusiasmos al servicio de la Patria?

Mujer palentina, tú que sabes ser agradecida a los que luchan por tu honor y por la paz de tu hogar, no te olvides de este joven falangista, y acude a hacer tus compras a su perfumería. Que al regresar el señor Villalobos a su hogar, no se encuentre con su negocio por los suelos.

Bueno, si este joven falangista se entera de la propaganda que estoy haciendo de su pequeño negocio, a lo mejor le da por echarme de esta choza tan acogedora, y francamente, lo sentiría en el alma, porque sopla un viento que mete miedo al más valiente, y llueve que es un primer.

Tanto el señor Cabezas como el otro falangista, Agrupino Arqueros, están también desde el primer momento enrolados en el movimiento salvador de España. Es verdaderamente admirable el espíritu de estos simpáticos jóvenes de Falange, que desde el principio de esta santa Cruzada están al servicio de la Patria, con el mismo entusiasmo y fervor patriótico con que salieron de sus casas el 18 de julio.

Como no tengo a mano la prensa roja de Madrid, he de renunciar a comentar los discursos de los flamantes dirigentes del Frente Popular. Me dedicaré a informar a mis lectores de la vida que hacemos.

Desde luego, el trabajo que pesa sobre nosotros—guardar, abrumador. Dígase el lector, que tan solo podemos dedicar a Morfeo trece horas de sueño. ¡Pobrecitos! Nos vamos a morir por falta de descanso. De comida andamos bastante bien. De desayuno, un cafetín negro, es decir, sin leche. Al mediodía, unas patatas con tropezos de carne, y para cenar, unas lentejas con longaniza. Bueno, así no nos moriremos de hambre. Por otra parte, el capitán de Centurias, señor Cabezas, es tan experto cocinero, que lo que él guisa, se come solo. No va a haber más remedio que condecorarle con una medalla, o rendirle un homenaje.

Antes de la cena, rezamos el santo rosario por el triunfo de nuestras armas, y dedicamos un recuerdo a nuestros mártires, terminando con el canto de la Salve popular.

En estos momentos reina en nuestro sector gran entusiasmo. ¿Qué pasa?

El lector lo adivinará seguramente.

¡Arriba España!
Manuel LOPEZ TASCÓN
Montes del Guadarrama, 14-X-1936.

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

Gran actividad en los frentes de Aragón y Asturias

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 16 de octubre de 1936)
Ha transcurrido la jornada de hoy con gran actividad en el frente aragonés, en Asturias y en los dos sectores del frente de la séptima División. En todos ellos ha cooperado muy eficazmente nuestra aviación, en íntimo enlace con las fuerzas de tierra, logrando importantes éxitos.

La situación se sostiene y mejora en cada jornada.

En la zona de retaguardia de este Ejército, sin novedad.

V. Madrid, 16 de octubre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

OPERACIONES EN ARAGON
Las columnas que operan en la sierra de Alcubierre, tuvieron un encuentro con el enemigo en las proximidades del pueblo de Perdiguera. Los marxistas fueron brillantemente batidos y huyeron hacia Parleta.

Se recogieron por nuestras fuerzas más de sesenta muertos marxistas y gran cantidad de víveres y municiones. La mayoría de los muertos enemigos recogidos eran extranjeros, de nacionalidad francesa y rusa, y también algunas mujeres.

AVIONES MARXISTAS DERRIBADOS E INUTILIZADOS

En el día de hoy se derribaron en Talavera de la Reina tres aparatos marxistas; en el frente de Córdoba, otros dos, y un sexto en Málaga.

Nuestra aviación bombardeó intensamente un aeródromo enemigo, situado en las inmediaciones de la ciudad de Málaga, y por efecto de las bombas lanzadas quedaron destruidos cinco aparatos de caza marxistas.

OPERACIONES EN TOLEDO
Las columnas que operan en el sector de Toledo iniciaron una acción contra el enemigo, fortificado en el campamento de los Alijares, y que estaba guarnecido por 1.500 hombres pertenecientes a la Guardia Nacional Republicana y batallones de Otumba y Jaén, en unión de milicianos marxistas. Se logró completamente el objetivo, recogiendo ochenta cadáveres enemigos, ciento catorce fusiles, cinco ametralladoras, un fusil ametrallador y gran cantidad de víveres y municiones.

Ha sido rechazada definitivamente la demanda soviética sobre reunión del Comité de neutralidad

FALTAN PRUEBAS CONCRETAS DE VIOLACIONES DE LA NEUTRALIDAD

LONDRES.—Lord Plymouth, presidente del comité internacional de neutralidad en el conflicto español, rechazó hoy la demanda soviética de que se convocara una reunión inmediata del comité para discutir la propuesta según la cual las flotas de Inglaterra y Francia habrían de ser utilizadas para establecer el bloqueo de los puertos portugueses, a fin de evitar que llegue a los nacionales material de guerra.

La propuesta de Moscú fue considerada como pretensión fantástica, ya que un bloqueo equivaldría a la guerra. Se duda de que el Gobierno de Moscú haya promulgado en serio tal proposición. Sin embargo, para combatir este punto de vista, el embajador soviético Malsky, que acaba de regresar a Londres después de un viaje a Moscú, declaró a lord Plymouth en una entrevista que su Gobierno había hecho la proposición en serio y que se desligaría de sus compromisos contraídos por el pacto de neutralidad de no tomarse medidas rápidamente para evitar el suministro de armas a las fuerzas nacionales.

Malsky señaló que el comité había levantado las sesiones el viernes pasado, sin tomar ninguna acción, declarando en su parte oficial que "en vista del hecho de que no se formularon proposiciones concretas ante el comité, no podría tomarse una acción basada sobre la denuncia hecha por el representante ruso".

El lunes, dijo Malsky, su representante entregó al comité las "proposiciones concretas" que solicitaba, a saber: establecimiento de un control sobre los

puertos portugueses ya por la flota inglesa o la francesa o por ambas. "Sin tales pasos, como medida mínima y urgente que se puede tomar contra violación del pacto de neutralidad", dice la nota rusa, "este convenio no solamente es inútil, sino que sirve de pantalla contra los intereses del Gobierno de Madrid".

UN PASO EN FALSO
ROMA.—En Berlín continúan observando los periódicos que el paso dado en Moscú ha sido completamente en falso por lo que las emisoras rusas efectúan ahora unas transmisiones especiales para sus súbditos en las que en tonos rimbombantes hablan de las ayudas que prodigan los gobiernos fascistas a los nacionales españoles.

EL Obispo auxiliar de Toledo, en el Pilar
ZARAGOZA.—El Obispo Auxiliar de Toledo, recientemente consagrado, celebró ayer, a las once, la Santa Misa, en la capilla de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Pilar.
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Sección de cultos

Día 18 de octubre: Dominica XX de Pentecostés.

S. I. Catedral
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trancoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde, a las cinco, la fiesta de EL DIA DE LA PRO-PAGACION DE LA FE, con exposición, estación, rosario, sermón que predicará el R. P. Miguel Cascón, S. J., y reserva solemne, que hará de Pontifical nuestro Rvdo. Prelado.

En San Pablo
Mañana, tercer domingo, celebran los terciarios de Santo Domingo los acostumbrados cultos mensuales a tan excelso Patriarca.

A las ocho, misa de comunión general en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, plática por el M. R. P. Prior, Cándido Miranda, procesión del Santísimo, reserva e himno a Santo Domingo de Guzmán.

El lunes, 19, es el día consagrado al Patriarca San José. A las ocho y media, misa de co-

Junta Provincial Carlista de Guerra

ORDEN DEL REQUETE (17 de octubre)

Oficial de Vigilancia, Eugenio Blanco.
Imaginario, Florencio Bretón.
Sargento, Román Marrodán.
Cabo, Ernesto de la Parte.
Cabo, Martín Mareilla.

Soldados, cuatro números de la primera sección.

Imaginario
Sargento, Crescencio Herrero.
Cabo, Javier Capellán.

Soldados, cuatro números de la segunda sección.

Guardia en la C. A. M. P. S. A., cuatro números de la primera sección.

Guardia en la Tejera, cuatro números de la segunda sección.

ORDEN DEL REQUETE (18 de octubre)

Oficial de vigilancia, Florencio Bretón.
Imaginario, Miguel Saralegui.
Sargento, Antonio Loma.
Cabo, Hipólito Alonso Iglesias.
Idem, Luis del Valle Martín.

Soldados, cuatro números primera del primero.

Imaginario
Sargento, Manuel Arnedo.
Cabo, Luciano Rada.
Idem, Rómulo Martínez.

Soldados, cuatro números primera del primero.

Parapeto
Cabo, Pedro Martínez, con ocho números de la primera del primero.
Manicomio, 11 números.
Berruete, dos cabos y 16 números.
Carcel, un cabo y 15 números.
Hospital, dos números.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

Nota de precios del gremio de Ultramarinos

Aceite corriente, kilo, 2,15 pe.	Alubia blanca corriente, idem, 1,20.
Idem idem, litro, 2.	Idem, id. cribada, id. 1,30.
Idem filtrado, kilo, 2,30.	Idem, id. seleccionada, id. 1,60.
Idem, idem, litro, 2,10.	Fréjoles pintos, id. 1.
Idem blanco refinado, kilo, 1,60.	Lenteja pequeña, id. 1,20.
Idem, idem, idem, litro, 2,30.	Idem, Salamanca, id. 1,30.
Idem blanca molida, kilo, 1,40.	Garbanzos predosillo, id. 1,40.
Idem, idem, F. F., idem, 1,90.	Idem, id. Salamanca número 1, id. 1,60.
Idem, idem, cuadradillo, id. 1,40.	Idem, id. id. 2, id. 1,90.
Arroz selecto, idem, 1,20.	Idem, id. id. 3, id. 2.
Idem bomba, idem, 1,40.	Idem, id. id. especial, id. 2,50.
Idem Calasparra id., 1,60.	Bacalao Escocia, id. 3,50.
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	Jabón tipo Muro, id. 1,90.
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	Idem, id. Andujar, id. 1,60.
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	Idem, id. Lagartijo y Gaitero (arroz de 500 gramos, 0,90 y 0,85).
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	Patata de ríñon, kilo, 0,35.
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	Idem blancas, id. 0,30.
Idem, idem, idem, idem, 1,90.	El general gobernador civil, P. D., Francisco Santa Olalla.

Annúncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
APARTADO 34

Sepamos querer a España

Hemos dicho que creemos en España como unidad de destino en lo universal.

Hasta ahora se ha querido a esta Patria admirando su antiguo poderío y conformándose con su pogueidad actual, resignándose a que cada vez significase menos en el mundo. Esta es una manera primitiva de querer, toscamente defensiva e ineficaz, para lo porvenir. Se unía su pasado valor histórico en una arbitraria visión parcial de las cosas a su perenne realidad física.

El valor histórico y la realidad física, son los dos componentes del amor patrio. No basta el valor histórico como un conjunto de recuerdos, galería de cuadros. Esto no es atender la Historia. No se puede considerar a ésta como una serie de hechos pasados, que algunos de ellos perduran en la mente de todos por las obras de arte. Nosotros poseemos una visión nueva y total de la Historia en el tiempo pasado y en el futuro.

Según Spengler, historia es una posibilidad que se realiza. En la de nuestra patria se han realizado posibilidades de un orden trascendental, y siendo la raza la misma, debemos querer lógicamente que continúen realizándose, para recobrar el poderío a que tenemos derecho y, como españoles actuales y conscientes, obligación de desear.

Es fundamental sentir plenamente nuestra Historia y luego posibilitar su continuación, adaptándola a los tiempos modernos y venideros.

En cuanto a la materialidad de España, merece nuestro país algo más que una simple admiración por su variada nota pictórica, muy buena para asombrar a turistas sugestionables. Es preciso sentirse unido al paisaje y transportarlo a la Historia futura como medio de mejoramiento material del país.

En verdad que aquel amor conformativo, parado y mostrenco, sólo ha servido para traernos a la atroz decadencia de este siglo, para que los mismos turistas extranjeros que nos visitaban se asombrasen también, cuando dejaban de ver nuestro cielo, de nuestra notoria incapacidad para sentir a la patria y lograr para ella el prestigio que la corresponde.

Y es que los que nacimos españoles, con este mezquino estilo de querer, no quedábamos muy tranquilos viendo que la Historia nos lo había dado todo hecho y que bastaba hablar un poquito de las corridas de toros, del paisaje gallego y de Colón o de Cervantes, por ejemplo, para quedar muy bien ante todo el mundo.

Hemos de empezar la revolución modificando tal estilo de querer a España. La Patria no es el color del cielo, ni la visión feliz del prado. Entre otras cosas, es hablar del paisaje sintiéndolo y de Colón o de Cervantes comprendiéndolos. Para amarla bien, debemos considerarla proyectada más allá del momento actual y de sus límites reales. No puede ser cadena de valores interrumpida. Aquel patriotismo absurdamente moderado que se alimentaba de unos recuerdos de dominio común, de la visión sensual del prado y del sabor de aquel agua, sólo servía para, a cambio de una estúpida felicidad, llevarnos a la decrepitud, a la ruina moral y material.

Debemos querer a España "como unidad de destino en lo universal"; esto es: teniendo fe en ella, no queriendo vivir de un recuerdo que muere. Este recuerdo debe ser en los guerreros de la Falange y en los hombres de la nueva España, el arma eficaz para luchar por ella. ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Artículo del Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las Jons.)

Junta Provincial Carlista de Guerra

LA CRUZ Y LA ESPADA

El gran movimiento nacional, que con un empuje y entusiasmo sin precedentes contemplamos en España, tiene por objeto la destrucción y aniquilamiento de todo lo que significa desorden, salvajismo, materia pura, odio y rencor de unos hacia otros. Como consecuencia ineludible tiene que hacer que impere en España el orden, la civilización, el espiritualismo, la justicia y el amor.

La gran arma que la revolución materialista empuñaba para sus fines era la destrucción de los valores religiosos y morales, la persecución sañuda hasta el exterminio, de la Cruz, con todo lo que ésta significa y lleva consigo.

Con clara intuición uno de nuestros caudillos, el general Mola, hablando del nuevo Estado ha dicho que ha de tener por remate la Cruz.

¡Hermosa idea para la recta gobernación del Estado! La espada está reconquistando el honor, la libertad, la dignidad y grandezza de la Patria. La espada será, después de la reconquista, la garantía y defensa de nuestra libertad y de nuestro honor; con una amenaza imparable el retoño de todo lo viejo y podrido que ahora queda sepultado.

¡Pero... sobre la espada una Cruz.

Al hombre, como ser racional, con rétoricas morales hay que gobernarle; de lo contrario sólo se consigue engendrar en él el odio y el espíritu de venganza.

La Cruz que clavada en la fortaleza del Estado extiende sus anchos brazos hacia todos los españoles, ofrecerá a éstos el más alto ejemplo de amor, de justicia, de misericordia, de fraternidad, de paz. Allí aprenderán todas las clases sociales a mirarse unas a otras no como antagonistas e incompatibles, sino como hermanadas y unidas a un mismo fin. Los privilegiados de la fortuna verán el desprendimiento más sublime de todos los bienes materiales; los de modesta posición hallarán, sin merma de la justicia, el consuelo y satisfacción, que tal vez les nieguen los bienes de la tierra.

La Cruz es el libro donde pueden aprender todas las inteligencias. Abierto en la cumbre del Estado sus páginas brindarán a todos los españoles lección de vida eterna, de amor infinito de un Dios, de esperanza en una felicidad sin término, pero que ha de conseguirse por medio del apartamiento

del pecado, de la observación de los Mandamientos de la vida virtuosa y ejemplar.

Por lo mismo ninguna medida más oportuna para el buen gobierno del Estado que, junto con la fuerza material de las armas, hacer que el imperio suabísimo de la Cruz de Cristo modele el alma española según los dictados del amor, de la justicia y de la paz.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

En el Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios

LA NOVENA DE SAN RAFAEL

Ayer, día 16, dió principio en el Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios de esta ciudad la Novena al Arcángel San Rafael, a quien los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios consideran como a su Hermano Mayor y especial Protector.

Todas las tardes, a las seis y media, se hace la Exposición de Su Divina Majestad, y a continuación se reza la visita al Santísimo, Santo Rosario y ejercicio de la Novena a San Rafael.

En el día de la fiesta, día 24, será la función solemne a las nueve de la mañana, y a continuación se dará la bendición Papal, concedida para este día. Por la tarde, a las cuatro y media, se hará el ejercicio de la Novena en la forma acostumbrada, haciendo el panegirico del Santo Arcángel el doctor don Fortunato Aguado, catedrático del Seminario.

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato digestivo

Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño

Presupuestos gratis. Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 138

"EN LA CLOACA"

¡República catalana que tienes forma de cañal!
¡Cataluña soberana!
¡Porque a mí me da la gana, contéstame, Cataluña...

Engañarme no pretendas, pues saber la verdad quiero; no hagas falsete a sabiendas, que a pesar de tus "pretendas" ¡se te va a ver el plumero!

Se conmigo un poco amable, y di si es "cosa" de vacas o de algún "jefe honorable", el olor insoportable que sale de tus cloacas.

Di de qué son los olores que ahora hay en tu alcantarilla; contéstame sin rubores si son ciertos mis temores de que hay allí un "cabecilla".

Pues según tengo entendido, tú ya estás acostumbrada a otros jefes que has tenido, y que por aquí han huído diciendo: "yo no sé nada".

Entre éstos recuerdo a uno, de todos el más "medraca", quien, con ademán perruno, dijo: "bona nit", y el tuno escapó por la cloaca.

Y como avara persona cargó bien su "barretina", pues la bolsa, cuando "sona", es tan "bona" en Barcelona como en París... o en la China.

Di quién era y por qué huía aquel hombre "respectable", ¡contéstame, por tu tía! mas... ¡ya caigo! ¡No sería Companys, el "honorable"?

¿Por qué escapó?... ya me explico, pues yendo con sus "payeses" a territorio "mañico", le hicieron doblar el pico navarros y aragoneses.

Y a pesar de su linaje, al verse casi en la fosa, dijo: "no tengo coraje, y antes que un maño me raje ponga pies en polvorosa"...

Cuando volvió a Barcelona y explicó la "zarracina", le echaron de su "poltrona" llamándole "comadróna", ¡jollón, inepto... y "gallina".

El cual, con semblante astuto, cual ruin y endeble muchacho, dijo: "qué pueblo más bruto!" y abandonó el Estatut en manos del populacho...

No comprenda el tunante sus derrotas en el frente: ¡no sabes, "plazo y farsante", que tú eres buen comerciante, pero muy mal combatiente?...

Para salir del apuro, apañando sus ahorritos, marchando a sitio seguro; pero, como estaba oscuro, se... olvidó los calzoncillos...

Por eso es que en Barcelona huelen tanto las cloacas, pues hay allí una persona que abandonó su "poltrona", huyendo de las "estacas".

Y aquí termino, diciendo lo que sabéis como "yo": que pronto estaremos viendo a otros "noys" que irán cogiendo "lo que" Companys dejó.

CLAVECIMBALO

La diaria charla del general Queipo de Llano

El general Aranda conserva el buen humor

UNA VISITA A LAS POBLACIONES CONQUISTADAS

El general dió comienzo a su charla habitual en la noche de ayer, con notable retraso, pues ya eran las once cuando la iniciaba el campechano saludo: "¡Buenas noches, señores!"

El señor Queipo explicó y justificó brevemente esta tardanza impuesta por circunstancias ajenas a su voluntad y naturaleza, y que hasta las nueve de la noche no había regresado a Sevilla de un viaje de inspección por las poblaciones últimamente conquistadas. De este viaje, vuelve con el corazón dolorido y el alma contristada por la impresión recogida en aquellos lugares donde la dominación marxista ha dejado terribles rastros de salvajismo y ferocidad difícilmente igualados.

Granja de Torrehermosa, Pueblonuevo, Peñarroya, Bélmez... teatros han sido de las escenas más reprobables y criminales.

Pueblonuevo es sin duda la localidad que menos ha sufrido en este respecto. Más de todos modos, hay allí setenta y tres familias que lloran hoy sin consuelo, la ausencia de otras tantas personas que los rojos, en su huída, llevaron consigo.

EL PARTE OFICIAL DE LOS ROJOS

El parte marxista oficial relativo a la jornada de ayer, ofrece escasas novedades. En Barbastro parece ser que se contentan con decir que se apoderaron de cinco lomas que constituyen magníficas posiciones.

Y así es, según noticias que han podido captarse de la capital asturiana, donde parece ser que las fuerzas del coronel Alonso no andan muy lejos, ya que han debido iniciar, combinadas con las de la guarnición de la ciudad, un movimiento envolvente que compromete la situación de buen número de enemigos.

Otro síntoma igualmente satisfactorio es el buen humor que demuestra el bravo general Aranda.

Como los mineros parece ser que cortaron durante algunas horas el fluido que alimentaba de energía eléctrica y alumbrado a la población, un aparato nacional dejó caer en Oviedo dos pilas secas para la estación de radiotelefonía.

Cuando la emisora de Oviedo entró en funciones de nuevo, preguntaron:

—¿Está el coronel Aranda?

Y contestaron:

—El coronel Aranda ha desaparecido.

—¿Cómo que ha desaparecido? ¿Dónde se encuentra?

—El coronel Aranda se puso hace algún tiempo el fajín de general y el único que puede contestar ahora es el general.

—Esto—dijo Queipo de Llano—da idea de que la situación de Oviedo no ha sido en ningún momento apurada y que el general Aranda no ha perdido su buen humor.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

Después, el general Queipo ha ce un gran elogio de la activi-

dad, habilidad y pericia de nuestros aviadores, demostradas de modo tan insuperable en los últimos días de actuación.

Ayer volvieron a bombardear a Málaga produciendo el incendio de tres aviones y destruyendo seguramente otros aparatos que los rojos tenían recogidos en una corraliza.

Es de creer que allí fueran destruidos otros aviones, porque dentro del recinto cayeron dos bombas de 250 kilos.

También ayer actuó la aviación nacional en Andujar, por mañana y tarde, y a las cinco de ésta, próximamente, nuestros cazas derribaron tres aparatos enemigos, dos "Breguet" y un "Niuport".

En Talavera cayeron otros tres cazas enemigos; uno en Oviado y un "Breguet 19" en Málaga.

BARCO ROJO APRESADO

También la actuación de nuestras unidades navales y pesqueras auxiliares artilladas para colaborar con aquellas, siguen intervinendo con eficacia. Tres barcos artillados apresaron ayer en aguas de San Sebastián a un barco rojo que se dirigía desde Eayona a Bilbao. Iban a bordo del barco apresado, que llevaba correspondencia en gran cantidad, 38 tripulantes y 50 pasajeros, todos los cuales fueron trasladados a San Sebastián, donde han quedado detenidos. Entre los pasajeros figuran conocidos nacionalistas y un aviador francés, que iba a ponerse al servicio de los rojos en Bilbao.

COSAS DE DENTRO Y DE FUERA

De otras cosas, contó el general Queipo que el general rojo Asensio había manifestado al Gobierno comunista de Madrid que se sentía incapaz para ordenar una ofensiva, pues la disciplina era un obstáculo insuperable.

Tampoco Bruno Alonso, jefe de la república santanderina, se siente con fuerzas para evitar los desmanes de los rojos desmandados.

Por su parte, los dirigentes de Moscú muestran pesimismo porque disminuye ostensiblemente la resistencia de los rojos españoles y la defensa de la ciudad de Madrid no va a estar a la altura de las circunstancias.

El último suceso internacional digno de ser señalado, es un significativo discurso pronunciado por el monarca belga, por virtud del cual se declaran rotos los pactos de Locarno y Renania y todos los compromisos ante la Sociedad de Naciones, y se considera que el enemigo no está ahora para Bélgica en Alemania, sino en la Francia del Frente Popular, mangoneada por Moscú.

La actitud de Bélgica, manifestada por su vocero más autorizado, ha producido gran sensación en todos los medios internacionales.

Y nada más, dijo el general: "Se levanta la sesión".

LEYENDO PERIODICOS

LAS GENEROSIDADES DE DON GENEROSO

Copiamos de nuestro colega de Orense, "Galicia" con motivo de las aportaciones patrióticas que se entregan en el Gobierno militar para las necesidades del Ejército salvador de España, las diversas aportaciones no se practican a tenor de las posibilidades de cada donante, sino del verdadero patriotismo de cada uno.

Oído a la caja. Como en el manoseado tango "Un tropezón cualquiera da en la vida", así lo di ayer al toparme en la entrada del Puente Mayor con don Generoso de la Prensa, ricacho de los del riñón bien cubierto, con automóvil propio, y de esos a quienes les gusta mucho que cuando salen y entran en la capital, en gaceta gratuita se diga: "Ayer regresó de su viaje, después de visitar sus grandes fincas de X y Z, el opulento capitalista don... etc., etc."

Tan pronto como el don Generoso me echó la vista encima, me cogió del brazo exclamando: Cel-bro veilo, amigo Siul. Tengo que cumplir un deber...

—¿Un deber, don Generoso?—manifesté escamado, pues sé por experiencia que este sujeto llama deber a cualquier cosa.

—Un deber patriótico e inaplazable. Voy a llevar mi oro al Gobierno.

—Don Generoso de mi alma!—exclamé emocionado. ¡Dios y la Patria premiarán tal rasgo de grandezza! Ahí es moco de pavo las pluconas, los luises, las esterlinas y tantas otras monedas nacionales y extranjeras como usted atesora...

—No se expande, amigo, no se expande—me interrumpió socarronamente.—Si entrego todo eso ¿cómo lo iba a atesorar?

—¡Ah!—pude apenas exclamar, presa de una desilusión terrible.

—Voy en cumplimiento de un sagrado deber—continué con voz solemne don Generoso—a entregar mi primera aportación oro al Gobierno. Y dicho esto se extrajo un papelito del bolsillo del chaleco, y deslizando, ante mi vista, aparecieron un botón y un gemelo de camisa, un pendiente bastante raquítico y un trocito de diene.

—Don Generoso—le dije con cierta malicia—estos restos...

—Nada de restos—me interrumpió seriamente—todo está completo. Mi pensamiento es entregando la botanadura y demás en aportaciones sucesivas.

—Otro aduje malignamente—asi podremos ir dando cuenta de sus entregas en beneficio de los intereses sacrosantos de la Patria.

—Ahí le duele, mi amigo, y como usted escribe en los "papeles"...

—Sus generosidades—contesté—verán la luz pública en mi "papel".

—Ojalá, Siul. Sería de lamentar que cuantos sacrificios uno se imponga, pasaran inadvirtidos para el mundo. De mí sé decir, que desde el comienzo de este "fregao"...

—Perdone, amigo—le advertí—pero si este "fregao" no da comienzo a su tiempo, difícil mucho que hoy contara con cinco, sus millones, sus industrias y demás gajecitos de que disfruta; y lo más probable, según opinión general, es que a estas alturas usted no sería otra cosa que un "fiambre" mácabro destinado al pudridero. Por tanto, don Generoso, si el Ejército en suprema gesta de épica grandezza no se lanza al "fregao", secundado brillantemente por las falanges ciudadanas, sacrificando sus vidas en holocausto de nuestra gloriosa Patria, mantengo la seguridad de que usted no tendría hoy que hacer sacrificio alguno. Y comparando los sacrificios de los que se juegan la vida diariamente y los que estamos tranquilamente en estas...

—Conforme—me atajó, rascaándose insistentemente la cabeza—y haciéndome cargo de cuanto acaba de manifestar, sa crifico mis intereses, aunque me duela. Llevo sacrificadas mil

pesetas para la suscripción cuadaña y otras mil para el avión Orense; es decir, dos mil pesetas que me han descabaleado en tantos afanes y sudores conseguí reunir.

—Yo hubiera aducido que los afanes y sudores seguramente empleados, y otros, a los que pero opté por callar.

—Además de lo ya indicado, siguió don Generoso—, mi señoría entregó dos madejas para un jersey.

—¿No hubiera sido mejor—diqué riéndome—donar el jersey ya hecho?

—Comprenda—repuso él—que una de las madejas estaba incompleta...

—Comprendido—le atajé—no se esfuerce más. Entiendo que su exquisita previsión está en tono con sus generosidades.

—Aguarde, aguarde—replicó aún no he dicho mi última palabra. También hice donación en una de mis fincas, de veinte kilos de patatas, seis de judías, medio docena de huevos y una gallina, que, aunque había dejado de poner...

—El mejor caldo es el de gallina vieja!—exclamé sin poderme contener.

—Exactísimo, Siul. Además de cuanto llevo expuesto he donado, a requerimientos de los langostas, el sommier de la mu chacha.

—¡Pobrecilla!—murmuré con pasivo.

—No la compadezca, que tiene sommier nuevo. Como siempre andaba quejándose de que su sommier era muy viejo y buillian en el demasiados habitantes, pues me dije: para el falan gista.

—Entonces—rectifiqué burlescamente—compadézco al falan gista. Habría que ver las vigilietas nocturnas del desdichado en los pasados calores... Y ahora—dije seriamente—tengo que comunicarme alguna cosa más para el periódico?

—¡Ah! sí! Ponga usted que fui dos veces a la estación a despedir a labropa, y por las ventanillas del tren a todos les di la mano. Por cierto que a poco me la estropean.

—¡Qué lástima!—musité para mi coleteo y con la intención de un marxista.

—Con gracias anticipadas, amigo Siul, parto ya al cumplimiento del primer deber, para al retornar a casa, cumplir el segundo.

—¿Otro?—interrogué entre asombrado y bulón.

—Otro, si señor. Seguramente ya estará en casa el pobrete de Aquilino para que le renueve el préstamo del año anterior, que le renové dada mi mucha bondad; pero como el negocio es el negocio, espero se avendrá al pago de un interés mayor del 18, contratado.

—Sin reparar que en aquel momento un auto desembocaba del puente y ado cosarme un serio contratiempo emprendí vergüenzosa fuga hacia la fibrona del Miño con el fin de evacuar una bot' de bilis que por momentos iba estrangulando mi garganta.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º planta. PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

El Gobierno de Madrid sigue cultivando las patrañas

AFORTUNADAMENTE TODO EL MUNDO LE CONOCE

GINEBRA.—La delegación española en la Sociedad de Naciones ha comunicado hoy una información recibida del Gobierno de Madrid.

Este pretende que la mayor parte de los militares que participaron en el pasado 18 de septiembre, en la reconquista de la isla de Ibiza (la más pequeña de las islas Baleares) eran soldados italianos a las órdenes del comandante conde Rossi.

Debidamente informados, en los círculos italianos han opues to un categórico mentís a la viets están, ahora, empeñados en un juego desesperado.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

¡Viva el Ejército salvador de España! Oficialmente se comunica que las tropas nacionales que acuden en auxilio de Oviedo, dominan ya totalmente esta Ciudad

Informaciones varias de nuestro servicio de radio

Ha sido hallada la artística y monumental Custodia de Toledo

ENFERMOS Y HERIDOS PARA RUSIA

ROMA.—Buques pertenecientes a la flota italiana, actualmente en aguas de Alicante, comunican que en dicho puerto se encuentran varios buques rusos, esperando a embarcar gran número de enfermos y heridos menos graves de toda la costa de Levante para llevarlos a Rusia.

GIRAL Y CASARES

LISBOA.—A bordo del barco "25 de Mayo" se encuentran desde hace unos días Giral y Casares Quiroga.

VIVERES PARA OVIEDO

LEON.—Establecida la comunicación con Oviedo, han salido hoy varios camiones de viveres para abastecer dicha capital.

LA ARTISTICA CUSTODIA TOLEDANA

PAMPLONA.—Ayer se recibió un despacho de Toledo, comunicando a su eminencia el cardenal primado, don Isidro Gomá, la noticia de que ha aparecido la artística y monumental custodia de la Catedral de Toledo. Esta magnífica joya se ha encontrado en trozos.

No obstante esto, la antigua joya de Toledo podrá reconstruirse totalmente.

Únicamente falta el viril. La noticia ha producido gran contento en Toledo.

UN GATO Y UNA SAN- DIA PARA MADRID

PARIS.—Un aviador nacional que voló sobre Madrid arrojó sobre el Palacio Nacional un gato con paracaídas, el cual, después de la "hazaña", iba que arañaba.

También otro aviador arrojó sobre la capital de España san días en lugar de bombas, en contestación a unos escritos publicados en la Prensa de Madrid en los que se afirma que los nacionales se mueren de hambre por falta de comestibles.

MEJICANOS AMIGOS

SALAMANCA.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido el siguiente despacho, por vía transradio.

"Tucumán (Méjico), 13,21 horas. En el Día de la Raza nos honramos al saludar en vos y en los vuestros quienes han hecho renacer la España grande, de la que nos orgullecemos de ser hijos. Nuestros votos por que vuestra cruzada triunfe y consuma la redención de España.—Augusto Barrera. obispo de Tucumán" (Siguen las firmas).

CUARTELES ROJOS DESTRUIDOS

LISBOA.—Se ha recibido un radiograma de Madrid, diciendo que en la mañana de ayer ha sido nuevamente bombardeada la capital de España por los aviones nacionales.

PENSAS PARA UVA

Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno.

Facilidades para los pagos.

Talleres RODERO

Construcciones mecánicas

Carrion de los Condes

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SELLOS DE CAUCHO

Para Sociedades, Ayuntamientos, Asociaciones, etc.

Imprenta de

EL DIA DE PALENCIA



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

DIA DEL «FLECHA»

¡Pueblo palentino! Los trabajos que venia realizando la Jefatura de la sección "Flechas" de esta ciudad, felizmente se han visto coronados por el éxito.

Queríamos que los "flechas" tuvieran su fiesta, era nuestro deseo dedicar un día exclusivamente para ellos. ¡Se encontró! ¡Palentinos! Mañana se celebrará en nuestra capital.

Asistirán a esta simpática fiesta, todas las organizaciones locales de la provincia. Por vez primera los "flechas" de la provincia, juntamente con sus camaradas palentinos, desfilarán ante vuestros ojos. Será una concentración de tres mil niños y pasarán ante vosotros con esa marcialidad que será la característica de las juventudes de nuestro próximo Imperio Azul.

Ante vosotros pasarán sonrientes, cubiertos con la camisa azul de sus ilusiones, con sus flechas, esas flechas que significan alegría, triunfo, ansias de trabajar por el engrandecimiento de España y el honor de la Falange.

Mañana los "flechas", más sonrientes aún que de costumbre, desfilarán ante vosotros, ante vuestros balcones, y serán muchos los niños que al mirar hacia vosotros, os verán en vuestras ventanas junto a vuestras banderas y colgaduras y sonreirán, pues sentirán que si engalanáis vuestras casas es por ellos, y Falange Española os asegura que su alma sencilla de niño se ensanchará y que en el fondo de su corazón os agradecerá vuestro saludo, ofreciéndose en su sonrisa una futura vida de sacrificio, pues interiormente se harán un juramento, santo por ser de niño, de luchar siempre por lo que ese día ven en esos balcones, por sus banderas y por sus padres.

Serán la más firme esperanza de los españoles al ser la más segura realidad de España. Os esperan, pues, en su Misa de campaña, en su desfile, en sus juegos, es decir, en todo momento de ese día suyo, que por ser todo suyo, os lo ofrecen de corazón.

El programa del día es el siguiente:
A las ocho y treinta, comunión general.
A las nueve y treinta, gran carrera ciclista para neófitos, (hasta 15 años).
Itinerario: Palencia (salida del Salón), Calabazanos, San Isidro (indicador), Venta de Baños (control), Magaz, Palencia.
A las once, concentración en la calle Nueva.

A las doce, misa de campaña en el Salón; a continuación gran desfile por la calle Mayor.
A las tres de la tarde. Comienzo de la jornada deportiva, con los siguientes números:
Primero. Gran match de fútbol, entre los equipos Gimnástica Deportiva Burgalesa y selección Falange Española.
Segundo. Boxeo. Tres encuentros entre los pugiles locales.
Tercero. Carreras pedestras. Neófitos hasta 15 años, dos vueltas al campo. Desde 16 años en adelante cinco vueltas.
Cuarto. Carreras en sacos. Sin distinción de edades.

Para cada uno de estos deportes se adjudicarán valiosos premios.
Asistirán las autoridades y amenizará el espectáculo la Banda Municipal, la cual interpretará por primera vez el Himno de los "Flechas", de reciente creación.
A las seis y treinta, función en dos cines de esta capital.

JEFATURA NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA
"Queda prohibido terminantemente en todo el territorio nacional la falsificación y venta de todo cuanto se refiere a la Falange, bien sean emblemas, fotos, gemelos, sortijas, boinas, etcétera.
Como con anterioridad se han

publicado varias notas en este sentido, se advierte a todos los comerciantes e industriales que si no retiran inmediatamente de la circulación estos objetos, me harán tomar las medidas oportunas y radicales para terminar de una vez y para siempre con esa clase de abusos.

No obstante, todos los que quieran vender algún artículo que tenga relación con la Falange, tendrán que solicitar por escrito y adjuntarle una muestra, a la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda (Menéndez Pelayo, 18), Palencia, para que ésta autorice o deniegue su fabricación y venta.

Todos aquellos artículos que se vendan sin la debida autorización de esta Jefatura, serán inmediatamente confiscados por considerarlo un fraude para la Falange."

NOTA DE LA JUNTA DE MANDO PROVISIONAL A LA JEFATURA PROVINCIAL DE F. E.

El auge de nuestra Falange desde el comienzo de la guerra civil, se debe, sobre todo, a las virtudes de heroísmo, abnegación y espíritu de sacrificio de aquellos que con anterioridad, al 6 de febrero formaron la "vieja guardia". Esta verdad tiene que ser para nosotros un postulado indeclinable. Como también este otro: que el falangista que ha luchado y luchará en los frentes de batalla, es superior para concepción que aquellos otros que únicamente han soportado las molestias de la retaguardia.

Diversas incidencias, que llegan hasta la Jefatura de la Junta de Mando Provisional, acusan la presencia de un posible mal interno que puede minar el espíritu fraternal y de compañerismo que hizo invencible a la Falange aun en los días de máxima represión contra nosotros. Parece ser que para los cargos de algunas provincias se prefieren camaradas de última hora sobre aquellos de probada abnegación y desinterés, demostrados en los tiempos difíciles.

Cierto que para los cargos de gran responsabilidad hay que buscar a los falangistas capacitados, sea cual fuere su antigüedad en nuestras filas. Pero en casos de igualdad de méritos y capacidades, deben los jefes territoriales y provinciales preferir siempre a los "camisas viejas" que están compenetrados con el ideal nacional-sindicalista. Nada que más pueda desmoralizar a nuestros compañeros, que determinaciones caprichosas imposibles de coherencia con el espíritu de severa justicia y de riguroso conocimiento de méritos, que fueron normas de la Falange, cuando sobre todo existía la autoridad indiscutible de nuestro jefe nacional. Este problema delicado no puede ser objeto de regulación por preceptos o normas concretas. Es el sentido de responsabilidad, en los jefes, en todas las jerarquías, el que debe mostrarse, supeando motivos personales, simpatías y hasta sentimientos. A su honor, a su interpretación falangista del deber acudo, para que con el máximo cuidado procuren siempre que cuando el interés de España y la Falange no sufra, sea preferido un camarada apto de historial impecable y antiguo a aquel otro que pudiera haber llegado a nuestras filas arrastrado por la atracción del éxito.

Confío en que todas las Jefaturas habrán sabido cumplir con su deber en esta delicada cuestión. En cuanto a los camaradas en general, deberán siempre mostrarse disciplinados y acatar con espíritu alegre y satisficho lo que las respectivas Jefaturas dispongan seguros de que en definitiva dentro de la Falange prevalece siempre la equidad y la justicia.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

BURGOS.—EN LA EMISION DE SOBREMESA HA EMPEZADO RADIO CASTILLA ANUNCIANDO OFICIALMENTE SE ACABAN DE RECIBIR DOS GRANDES NOTICIAS.

El paso del río Nora

LA PRIMERA DE ESTAS NOTICIAS ES. LAS FUERZAS NACIONALES DEL EJERCITO DEL NORTE QUE VAN EN SOCORRO DE OVIEDO HAN CRUZADO EL RIO NORA Y COMBATEN YA EN LAS FALDAS DEL MONTE NARANCO.

La ocupación del Naranco

POSTERIORMENTE A LA ANTERIOR NOTICIA COMUNICABA OFICIALMENTE BURGOS SE HA RECIBIDO OTRO PARTE, SEGUN EL CUAL LAS TROPAS NACIONALES HAN CULMINADO YA EL MONTE NARANCO, QUE DOMINA LA CIUDAD.

UN SINTOMA ACERCA DE LA MORAL DE LAS TROPAS ROJAS ES LA DE QUE EN LA NOCHE ANTERIOR NO SE HA OIDO NI UN TIRO EN LA CAPITAL, TRANSCURRIENDO EN TRANQUILIDAD COMPLETA.

DESDE ESTA POSICION SE DOMINA POR COMPLETO LA CAPITAL DE ASTURIAS, EN LA QUE EN BREVE PLAZO SE ABRAZARAN LAS TROPAS DEL HEROICO GENERAL ARANDA CON LAS QUE DESDE LA INVICTA GALICIA ACUDIERON EN SEGUIDA A SU ENCUENTRO.

LA SENSACIONAL NOTICIA HA PRODUCIDO ENORME JUBILO EN TODA ESPAÑA DIGNA E INMORTAL.

N. de la R.—La anterior sensacional noticia ha producido gran júbilo en nuestra capital. Estamos conformes con el locutor de Radio Castilla cuando decía que conociendo la posición del monte Naranco y su dominio sobre la capital de Oviedo, en brevisimo plazo las tropas del heroico general Aranda se abrazará con las columnas que desde la invicta Galicia salieron en auxilio de la capital de Asturias.

A las puertas de Oviedo

LA EMISORA DE BURGOS, LA DE TETUAN Y OTRAS, COMUNICARON ESTA TARDE QUE LAS COLUMNAS GALLEGAS SE ENCUENTRAN A LA ENTRADA DE OVIEDO, HABIENDO ESTABLECIDO CONTACTO CON LAS HEROICAS TROPAS DEL GENERAL ARANDA.

Las tropas entran en Oviedo

A ULTIMA HORA DE LA TARDE EL COMANDANTE GENERAL DE SEXTA REGION HA COMUNICADO OFICIALMENTE QUE LAS TROPAS HAN ENTRADO EN LA CAPITAL DE ASTURIAS

El jefe de los rojos de Asturias pronunció anoche un discurso que ofrece grandes enseñanzas

COBARDIA EN EL FRENTE.—ENEMIGOS EN LA RETAGUARDIA.—TODA LA ECONOMIA ASTURIANA DESHECHA.—TODOS LOS JORNALES SIN PAGAR

GIJON.—Anoche a las nueve y desde esta emisora, pronunció una alocución a los milicianos del frente y de la retaguardia, el comunista y gobernador rojo de Asturias, Belarmino Tomás.

La primera parte de la disertación del significado cabezalla, fue dedicada a dar alientos a los milicianos en lucha para que no permitan que de ellos se apodere el desaliento o el miedo. El enemigo no es tan fuerte como os dicen, ni sus colaboradores moros tan valientes y aguerridos como cuenta la leyenda.

El valor no se compra—siguió diciendo a sus secuaces rojos—pero cuando se sale al campo de batalla, el que da la espalda al enemigo, o huye de él, comete una alta traición que habrá de castigarse con sanción apropiada a la traición. Hay que ir allí, para jugarse y dar la vida, pensando en la trascendencia del gran pleito que se ventila y no olvidando que el triunfo del fascismo en España constituye nuestra definitiva aniquilación y seguramente la de todo el proletariado marxista del mundo.

La segunda parte del discurso la dedicó Belarmino Tomás a la retaguardia.

Hay en ésta innumerables enemigos que nos producen quizá daños tan considerables como los del frente. A cada momento, los embajadores echan a rodar el bulo que deprime o la noticia que desorienta.

¿QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

EL DIA DE PALENCIA

Los marxistas asturianos piden con urgencia material sanitario

EPIDEMIA DE TETANOS

El "comisariado" de guerra de Asturias llamaba urgentísimamente a Madrid diciendo que su situación era delicadísima y que si la aviación "fascista", por hacer buen tiempo en la sierra, pasaba para bombardearles, estaban perdidos completamente. Añadía que se había declarado una epidemia de tétanos y gangrena gaseosa y que carecían de medios sanitarios para combatirlos.

Esta misma emisora de extra corta roja llamaba a continuación y con insistencia a otra emisora francesa, y puestos al habla con ella, solicitaron el envío urgentísimo de material sanitario. Puede fácilmente explicarse

A. Mucientes Lerena CALLISTA

Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de auxiliares de guardia.